

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26290號

創辦人 王愷吾



4 710765 921682

東吳大學徵求校長候選人公告

茲公開徵求本校校長候選人。凡有意應徵者，請至本校網頁

www.scu.edu.tw/secretary/apply/president.htm

下載相關規定及表件。請於民國112年12月1日前（郵戳為憑）將書面資料寄（送）達遴選委員會，逾期恕不受理。

本委員會聯絡電話(02)2881-9471轉5022

傳真(02)2883-1917

東吳大學校長遴選委員會啟



這裡那裡 兩個世界

↑聯合國安理會十八日有關以巴衝突的決議再度闖關失敗。圖為安理會當天開會情況。(法新社)

←以色列軍隊十九日空襲加薩南部城市甘尤尼斯，一名男子趕忙將受傷孩童帶離遇襲區域。(新華社)

【編譯陳曉慈、記者黃國樑、陳熙文、許維寧／綜合報導】聯合國安理會十八日表決巴西所擬的人道援助加薩巴勒斯坦提案，十五個成員國中，十二票贊成、兩票棄權，因美國行使否決權而未能通過。以巴駐聯合國大使則互相指責。對於巴西提出的決議草案遭否決，中國大陸常駐聯合國代表張軍表達震驚和失望。而俄羅斯曾提出一項決議草案，聚焦以哈衝突人道關切，呼籲立即實現停火，保護平民，得到許多阿拉伯國家的支持和共識，但有些國家選擇投反對票。

據加薩衛生部與以軍統計，截至十八日，以巴衝突已造成巴勒斯坦逾三七〇〇人喪生、一萬兩千多人負傷；以色列則有逾一千四百人死亡、逾四千六百人受傷。

未提以自衛權 美對巴西提案感失望

美國駐聯合國大使湯瑪斯－葛林斐德指稱，巴西的提案未提及以色列自衛權，美方對此感到失望。美國正進行艱難外交工作，與以方及其鄰國和聯合國合作，試圖化解人道危機，並要求讓外交發揮作用。

安理會挨批「對人道災難無動於衷」

安理會十六日曾表決俄國所擬的決議草案，但未直接點名巴勒斯坦武裝團體哈瑪斯，結果僅四票贊成，英美均反對，並批評莫斯科在付諸表決前缺乏磋商，該草案也未獲通過。

以色列總理內唐亞胡十八日宣布，應美國總統拜登要求，將允許人道援助從埃及進入加薩，但僅限食物、水與藥品。埃及總統發言人法米聲明，總統塞西和拜登達成共識，將開放南加薩的拉法過境點，允許最多廿輛卡車運送物資進入加薩。

我啓動撤僑專機廿日飛離以色列

另外，因應以哈張情勢持續升高，我外交部昨宣布正式啟動撤僑專機作業，專機訂於十月廿日中午自特拉維夫機場起飛，並於同日下午抵達義大利羅馬國際機場。鑑於當地情勢變化快速，外交部呼籲我國在以僑胞及國人利用該專機盡速離境。

教育部表示，一一學年在以色列就讀的台灣學生約廿三人，近期已陸續有十三名學生返台，目前仍有十名學生留在國，也籲請學生盡快搭機離開以色列。

Inside



魏哲家打強心針
「手機已見早期復甦」

新聞見A5



淪脅迫受害者籌碼
毛孩擬家暴庇護

新聞見A10

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 多愁善感
- 金牛 關懷他人
- 雙子 桃花旺盛
- 巨蟹 勞心費力

歷史上的今天

10月
20

1992年：台北市政府拆除中華商場，結束31年風光歲月。

2008年：空軍一架IDF/1615號戰機執行例行訓練，9時15分從清泉崗基地起飛後半小時在澎湖外海失聯，兩名軍官殉職。

2022年：英國首相特拉斯因無法挽救經濟頹勢宣布請辭，上任僅45天就下台，創下英國首任期最短紀錄。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版



廢棄物燃料化 環團批假綠能

「燒垃圾釀空汙 業者享補貼」環境部：SRF燃燒不會有毒害

【記者胡瑞玲／台北報導】我國垃圾量逐年增高，但公有焚化爐陸續歲修，導致「垃圾山」堆置情況嚴峻，環境部近年推動固體再生燃料（SRF）將廢棄物燃料化，解決高熱值廢棄物處理，也可讓家戶垃圾與事業廢棄物分流。但環團指出，SRF原料含有毒廢棄物，燃燒會製造空汙，但只要發電效率達百分之廿五，業者就可享補貼獎勵，質疑SRF根本是「假綠能」。

環境部循環署副組長陳文俊強調，SRF製造原料首要條件就是排除有害廢棄物，燃燒排放的廢氣不會有毒害，也會符合空汙排放標準。

台灣健康空氣聯盟、彰化縣環境保護聯盟看守台灣秘書長謝和霖指出，環境部與經濟部合作推動所謂先進焚化爐及SRF設施，發電效率可超過百分之廿五，但燃燒來自石油的塑膠，根本不能稱為綠能。

謝和霖說，環境部高唱循環經濟，卻漠視不利於資源減量與循環利用的末端處理設施，只要投資金額（不含土地）超過二億元，就能適用促參法，業者可享稅負減免及低利貸款優惠，但也讓零廢棄目標愈來愈遙遠。

陳椒華表示，經濟部九月初聲稱SRF是綠能，且已規範燃料空汙排放標準，事實上SRF白話來說，就是「燒垃圾」，只是垃圾篩分、破碎，以不同比例再被製成發電，效率較高的燃料，就算能回收部分能源，還是會產生空汙以及有毒灰燼。

經濟部能源署強調，SRF發電在國際上被歸類為再生能源，SRF發電設備的料源需先經過處理，「依照現行條例，SRF確實是綠能」。

A3



SRF使用狀況



SRF相關產業

- 製造 SRF → 28家
- 使用 SRF → 14家

2023.10.19製表



雲林垃圾堆積如山難去化，縣府三年前引進SRF系統，把家戶垃圾破碎後篩分出適合燃燒的廢棄物，賣給業者取代鍋爐燃料，改善垃圾囤積問題。

記者黃仲裕／攝影

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版



12